



国内统一刊号CN34—0005

2023年9月29日 星期五 癸卯年八月十五

邮发代号25-28

## 8月份全国规上工业企业利润同比增长17.2%

新华社北京9月27日电(记者 魏玉 坤)国家统计局27日发布的数据显示,8 月份,全国规模以上工业企业利润同比增 长17.2%,自去年下半年以来,工业企业当 月利润首次实现正增长。

统计数据显示,工业企业营收改善。 前8个月,全国规模以上工业企业营业收 入同比下降0.3%,降幅较1至7月份收窄 0.2个百分点。其中,8月份企业营业收入 在连续3个月下降后首次实现增长,由7 月份同比下降1.4%转为增长0.8%。

周刊编辑部地址:望江县融媒体中心

工业企业盈利加快恢复。今年以来, 工业企业利润降幅逐月收窄。前8个月, 规上工业企业利润同比下降11.7%,降幅 较1至7月份收窄3.8个百分点,回升明显

三大门类利润均有改善,七成以上行 业利润回升。前8个月,采矿业利润同比 下降20.5%,降幅较1至7月份收窄0.5个 百分点;制造业利润下降13.7%,降幅收窄 4.7个百分点;电力、热力、燃气及水生产 和供应业利润增长40.4%,增速加快2.4个

新闻热线: 0556-5791648

百分点。分行业看,在41个工业大类行业 中,有30个行业利润增速加快,或降幅收 窄、由降转增,行业改善面超七成。

装备制造业利润增长加快,原材料 制造业利润降幅明显收窄。前8个月, 装备制造业利润同比增长3.6%,增速较1 至7月份加快19个百分点;原材料制造 业利润同比下降42.9%,降幅较1至7月 份收窄8个百分点,其中8月份石油加 工、钢铁行业均由上年同期全行业净亏

# 望江县2023年 "中国农民丰收节"系列活动开幕

安庆日报社出版

### 汪久清宣布启动 李木林致辞

又是一年丰收节,喜看笑容千重 浪。9月23日上午,由中共望江县委、望 江县人民政府主办;中共望江县委宣传 部、望江县农业农村局、望江县商务局、 望江县文化旅游体育局、望江县林业局、 望江县乡村振兴局、望江县融媒体中心、 望江县招商中心、望江县供销社、望江县 科学技术协会、雷池镇人民政府、太慈镇 人民政府、漳湖镇人民政府承办的"庆丰 收 促和美"望江县2023年"中国农民丰 收节"系列活动在长江雷池文化园开幕。

县委书记汪久清宣布望江县 2023 年"中国农民丰收节"系列活动开始!并 与出席活动的各位领导共同启动"庆丰 收 促和美"望江县2023年"中国农民 丰收节"系列活动。

国家一级演员、安徽省戏剧家协会副 主席、中国戏剧"梅花奖"获得者蒋建国, 国家一级演员、中国戏剧"梅花奖"获得 者、第三批国家级非物质文化遗产项目黄 梅戏代表性传承人吴亚玲应邀参加活动。

县长李木林致辞。县人大常委会主 任吴梅生、县政协主席汪森、县委副书记 朱显璋,县领导徐四新、倪文主、唐瑜、周 晓霞、张中亚、王珍珍、肖好汉、李结华、 完小夏、余泽红等出席。

李木林在致辞中代表县委、县政府 向全县广大农民朋友和工作在"三农"战 线上的同志们致以节日的问候! 向参加 活动的各位领导、各位来宾表示热烈的欢 迎! 向长期以来关心、支持望江"三农"工 作的社会各界人士表示衷心的感谢!

李木林指出,近年来,全县上下深入 贯彻落实习近平总书记关于"三农"工作 的重要论述,始终把"三农"工作摆在重 中之重位置,大力实施乡村振兴战略,坚 决扛稳粮食安全政治责任,全力推动乡 村产业蓬勃发展,扎实推进和美乡村加 快建设,持续做好脱贫成果巩固拓展,推 动了农业高质高效、农村宜居宜业、农民

李木林希望全县广大农民朋友继续

发扬脱贫攻坚精神和勤劳朴实的优良传 统,抢抓乡村振兴的战略机遇,激发干事 创业的内生动力,依靠勤劳的双手创造 更加美好的新生活。希望全县上下一起 厚植"三农"情怀,深耕"三农"事业,讲好 "三农"故事,营造全社会关注农业、关心 农村、关爱农民的浓厚氛围,为全面推进 乡村振兴注入强大力量。

"庆丰收 促和美"望江县2023年 "中国农民丰收节"主会场活动在开场舞 蹈《鼓乐舞韵庆丰收》中拉开序幕。舞蹈 《一渠清泉甜我心》、莲湘舞《庆丰收》、黄 梅戏《天仙配》选段《鹊桥四赞》、舞台剧 《粮食丰收》、舞蹈《挑花秀》等一批望江 特色原创文艺作品开在活动中穿插进 行,节目精彩纷呈,现场气氛非常热闹。 蒋建国老师、吴亚玲老师的黄梅戏联唱 将整个活动现场推向高潮。

活动现场,汪久清、李木林等现场为 2023年望江县油菜高产竞赛、"种粮能 手"颁奖并合影留念;同时举行发布望江 县国家现代化农业产业园LOGO发布仪 式;举行了"双招双引"项目签约仪式,共 签约17个项目。

活动期间,汪久清、李木林等领导和 嘉宾现场观摩了乡村振兴成果、农耕文 化和望江县非遗文化展示等,并走进特 色农产品展销区、乡村美食品尝区、电商 带货直播间,详细了解了农产品特色、种 类和销售情况。

此次活动通过中安在线文旅频道、 望江县融媒体抖音号、望江县融媒体视 频号等平台进行了现场直播。活动过程 中还与太慈镇桃岭村、漳湖镇回民村两 个分会场进行了连线互动,多角度、全方 位带领大家一起感受望江的丰收喜悦和

望江经开区、县有关部门、各乡镇 (街道)主要负责同志;客商和签约代表、 粮油种植能手和嘉宾参加主会场活动。

(全媒体记者 汪勇 金峰 石腾 占韬 杜文连 华泽)



### 望江:丰收在"望"

远处,青山苍翠,碧波荡漾;近 处,稻穗金黄,瓜果飘香。金秋的安徽 省安庆市望江县,一派丰收的景象。望 江县濒临长江, 物产丰饶, 有良田近百 万亩,水面55万亩,是全国粮食生产 大县、油料生产大县、优质棉生产出口 基地县,素有"鱼米之乡"之美誉。

通讯员 鲍国华 陈立松 章中华

### 2023年现代纺织产业集群高质量发展论坛暨 2023年全国纺织产业集群工作会议在合肥召开

县长李木林在大会专场招商活动——"望江之夜"上致欢迎辞

丹桂飘香迎盛会, 金风送爽话纺 织。9月20日至21日,创新驱动数 字赋能—2023年现代纺织产业集群高 质量发展论坛暨2023年全国纺织产业

集群工作会议在合肥举行 。 9月20日晚,望江县委、县政府在 省城合肥开展专场招商活动,并设晚宴 招待出席"创新驱动 数字赋能一 2023年现代纺织产业集群高质量发展 论坛暨2023年全国纺织产业集群工作 会议"的各级领导和嘉宾,向大家推介 望江县纺织服装产业。中国纺织工业联 合会会长孙瑞哲,省政协副主席、安庆 市委书记张祥安,中国纺织工业联合会 秘书长夏令敏, 市政协主席章松, 安徽 省纺织行业协会执行会长叶梁, 市政协 秘书长江兴代,县长李木林,县政协主 席汪森,县委常委、副县长唐瑜等出席 活动。

李木林在 "望江之夜"专场招商 活动上致欢迎辞, 代表望江县委、县政 府,对2023年现代化纺织产业集群高 质量发展论坛暨2023全国纺织产业集 群工作会议的召开表示最热烈的祝贺, 向出席"望江之夜"招待晚宴的各位领 导、各位来宾表示最诚挚的欢迎, 向长 期以来关心支持望江纺织服装产业发展 的社会各界致以最衷心的感谢!他说, 一直以来,望江县在中纺联和安徽省、 安庆市及各有关方面的关心指导下, 纺 织服装全产业链取得长足发展。特别是 秉承市委张祥安书记的要求, 坚持发展 纺织服装主导产业不动摇, 做大做强童 装产业,加快构建从头到脚、从里到 外、从老到少、从夏到春的"四从四 到"发展格局,先后被评为全国新兴纺 织产业基地县、安徽纺织服装第一县。 今后,将积极抢抓纺织服装产业发展方

式转变、产业结构优化、增长动力转换 的有利契机,持续做大总量、提升质 量、补齐短板、塑造品牌, 更好推动纺 织服装产业集群化和高质量发展,着力 打造千亿纺织服装产业集群、建设全国 纺织服装名县。

9月21号上午,李木林、汪森、唐 瑜应邀出席2023年现代纺织产业集群 高质量发展论坛暨2023年全国纺织产 业集群工作会议。

会上,来自全国各纺织产业集群试 点地区负责人及企业代表,各省市协 (商)会负责人,重点企业、专业市 场、新闻媒体代表齐聚一堂, 共同探讨 现代化纺织服装产业集群的高质量发展 之路。大会还举行了授牌仪式,对新申 报集群、国家中小企业公共服务示范平 台、纺织行业中小企业公共服务示范平 台等现场授牌,望江县长岭镇在新申报

集群名单上榜上有名,被授予"中国服 装棉纺织制造名镇"称号。

据了解,创新驱动 数字赋能— 2023年现代纺织产业集群高质量发展 论坛暨2023年全国纺织产业集群工作 会议由中国纺织工业联合会、安徽省人 民政府主办,中国纺织工业联合会产业 集群工作委员会、中国纺织工业企业管 理协会、安徽省经济和信息化厅承办, 世界制造业大会博览事务局、安徽省纺 织行业协会协办。本次纺织集群会议的 召开,不仅为我国纺织产业高端化发展 带来全新方向与抓手,也为"世界制造 业大会"提供引发聚能影响力的宣传和 推广平台。

县科经局、县招商中心、长岭镇等 单位负责人以及县纺织服装行业协会和 我县重点纺织服装企业主要负责人参加 活动。 (全媒体记者 汪勇)

### 望江:打好"绿色生态牌"奏响"乡村振兴曲"

近年来,望江县坚持生态优先、绿 色发展战略定位,打 "生态牌",走 "生态路", 做足"绿色生态"文章, 不 断激发乡村振兴新动能,奏响"生态 美、产业绿、百姓富"乡村振兴奋进

在人居环境整治中扮靓"生态 美"。深入实施农村人居环境整治提升 五年行动, 先后投入资金53亿元, 在 全县乡镇政府驻地、农村中心村及自然 村庄建成污水处理设施94处,完成9 个乡镇政府驻地生活污水处理设施提质 增效、13个行政村农村生活污水治理、 10个行政村农村环境综合整治和12条 农村黑臭水体治理任务。发动全民参与 "清洁望江"行动,为乡村振兴提 "颜"增"质'

在培育发展新动能中打造"产业 绿"。把绿色食品深加工作为两大主导 产业之一,做好"粮头食尾""农头工 尾"增值大文章。全县规上农产品生产 加工企业58家,5家企业入选全省长三 角绿色农产品生产加工供应示范基地。 2023年新增国家级农民合作社示范社2 家、省级农业产业化龙头企业3家,联 河股份蝉联全国大米加工50强企业, 获评安徽省优秀农业产业化重点龙头企 业20强。全县农产品加工业年产值有 望达170亿元,为乡村振兴注入绿色发

在践行"两山"理念中促进"百姓 富"。全力推进国家级生态文明建设示 范县创建工作,深入打好污染防治攻坚 战,县域生态环境质量持续改善。立足 生态优势,融合山水资源,拓宽"生 态+"发展路径,打通"两山"转化通 道,促进群众增收致富。持续推进"一 县一业、一乡(镇)一产、一村一品" 建设,成功培育薄壳山核桃、瓜蒌、黑 木耳、油茶、生态蔬菜、稻虾联种、网 箱黄鳝等一批特色产业。截至2022 年,望江县集体经济收入突破50万元 村70个,一个个"空壳村"正在变成 "小康村"。 (通讯员 胡邦进)

9月15日下午,县委、县政府召开 全县"千万工程"暨"清洁望江"行动动 员大会。县委书记汪久清出席会议并 讲话。县长李木林主持会议并讲话。 县人大常委会主任吴梅生、县政协主席 汪森、县委副书记朱显璋,县领导汪洁、 徐四新、唐瑜、都宏、方夏、周晓霞、张中 亚、金鑫等出席会议。

电子信箱: irwibib@163.com

会议传达学习了习近平总书记关 于"三农"工作的重要论述;农业农 村部党组书记、部长唐仁健在学习推 广浙江"千万工程"经验座谈会上的 讲话;全省加快建设农业强省全面推 进乡村振兴工作会议精神和省、市全 面推进乡村振兴现场会会议精神。副 县长李结华解读《"千万工程"实施 意见》《"清洁望江"行动方案》,安 排部署相关工作; 县人大常委会副主 任肖好汉宣读了《关于开展"清洁望 江?人大在行动"活动实施方案》;县政 协副主席李新云宣读"清洁行动"倡 议书。雷阳街道鹤庄村、高士镇、县 农业农村局、县发改委分别就"千万 工程"行动、"清洁望江"行动和谋划 争取项目资金,助力"千万工程"建 设作了发言。

汪久清在讲话中强调,要提高政 治站位,深刻认识实施"千万工程" "清洁望江"行动的重大意义。实施 "千万工程""清洁望江"行动是贯彻 落实中央、省委、市委决策部署的需 要,是抢抓重大政策机遇的需要,是 补齐和美乡村建设短板弱项的需要, 是转变干部作风提升能力水平的需 要。各级党组织和广大党员干部要把 实施"千万工程""清洁望江"行动与 开展学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育紧密结合起 来,解放思想,主动作为,提前谋 划,补齐短板弱项,转变工作作风, 推动我县乡村全面振兴和宜居宜业和 美乡村建设工作走在省市前列。

汪久清强调,要锚定目标任务, 切实推动"千万工程""清洁望江"行 动取得实效。"千万工程"总体目标 是:从今年开始,每年建设2个以上省 级精品示范村,10 个左右省级中心 村,同步建设一批市县中心村、县级 美丽宜居自然村庄,农业农村现代化 建设迈上新台阶,宜居宜业的和美水 乡初步建成。实现总体目标,要从建 设和美乡村精品示范村、建设和美乡 村省级中心村、提升历年省级中心 村、推进省级中心村全覆盖四个维度 共同发力。各乡镇(街道)要按照 "串点成线、连线成面、全域覆盖"思 路, 高标准规划建设和美乡村示范片 (线),争创市级和美乡村先进乡镇。 工作中, 重点要抓好五点, 一是坚持 规划引领, 二是坚持产业带动, 三是 坚持生态优先,四是坚持文化赋能, 五是坚持治理创新。

清

汪久清强调,"清洁望江"行动目标是:聚焦群众关心的"脏乱差"问 题,集中1个月时间,在全县135个村(社区)全域开展,教育引导群众自 觉做到"四勤两参与",确保户上卫生达到"四净两规范",村庄公共区域环 境做到"两不两到位"。一是思想上要凝聚共识。"清洁望江"行动是一项暖 民心工程,干部能力提升工程,也是一张靓丽的招商名片,全县上下要把思 想和行动统一到县委政府决策部署上来,厚植为民情怀,转变工作作风,迅 速行动、积极落实,为广大人民营造安定的生产环境、卫生的生活环境、文 明的人文环境,进一步提高人民的生活质量。二是落脚点要群众主体。"清 洁望江"行动的主体是群众,群众既是直接受益者,也是关键参与者、建设 者。要加大宣传引导力度,激发群众在开展"清洁望江"行动、建设和美乡 村过程中的主人翁意识。乡村两级要扛起"清洁望江"行动主要责任,凝聚 各方力量,整合各种资源,精品示范村要拉高标杆,自我加压,做到"两个 精准提升"。三是参与面要全员参加。各乡镇(街道)、县直各单位要结合实 际制定本地本单位行动方案,明确工作目标,细化工作任务,推动形成全民 参与、全民支持、全民受益的格局。

汪久清强调,要健全工作机制,切实开创宜居宜业和美乡村建设崭新局 面。实施"千万工程""清洁望江"行动,建设宜居宜业和美乡村是一项长 期任务、系统工程,必须加强党的全面领导,建立健全有目标有责任、有部 署有举措、有检查有考核、有激励有问责的工作推进机制,一张蓝图绘到 底,以"一年抓几件事"的拼劲和"几年抓一件事"的韧劲,真正把这件事 抓实抓好、抓出成效。一要加强组织领导。全县上下要把实施"千万工程" "清洁望江"行动,建设宜居宜业和美乡村摆在更加突出位置,坚持高位推 动、部门联动、上下互动,真正干出样子、干出名堂。二要加强要素保障。 要坚定不移解放思想、创新理念,不断拓宽新思路、拿出新举措,推动钱、 地、人等各类要素向和美乡村建设、向"千万工程"集聚。三要加强督查考 核。将"千万工程""清洁望江"行动纳入县委、县政府年度综合目标管理 绩效考核、县乡村振兴战略实绩考核以及党委书记抓基层党建工作述职评议 考核内容。对干得好的单位要表扬激励,及时总结推广经验做法,对工作成 绩优异的干部,要优先提拔使用。对工作推进不力、考核评价排名靠后的单 位要进行通报约谈、追责问责。

汪久清还就谋划好、组织好、开展好全县学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想主题教育进行部署和安排。

李木林在主持会议时强调,要准确把握当前形势、目标任务和方式方 法,坚持因势利导、顺势而为,树牢担当意识、交账意识,突出因地制宜、 以点带面, 高质高效推进"千万工程""清洁望江"行动实施。要严格落实 责任,强化系统观念,切实改进作风,确保各项任务落地落实,推动乡村振 兴不断取得新成效。

会议以电视电话会形式召开。各乡镇(街道)、村(社区)设分会场。 县四大班子领导,其他副县级以上领导干部,县人大常委会、县政协各工 (专)委主任,县直各单位党委(党组)主要负责同志,各乡镇、街道党 (工)委主要负责同志在主会场参加会议;各乡镇、街道班子成员及二级机 构、直属机构主要负责同志, 驻乡镇、街道工作的市、县、乡镇人大代表, 政协委员;各村(社区)"两委"成员、乡村振兴驻村工作队成员、蹲村干 部、县直包保单位分管负责同志,驻各村(社区)市、县、乡镇人大代表在 镇村分会场参加会议。 (全媒体记者 汪勇 石腾飞)

编辑 黄冠嘉